

、教育部與國科會應積極研發適合我國發展及規格之儲能設備，針對儲能科技進行專案人才培育，並明定再生能源發電機組應同步設置儲能設備，以利穩定供電，進而作為基載電力。

提案人：吳育昇 楊玉欣 李貴敏

連署人：蔣乃辛 陳怡潔 孔文吉 王育敏 江惠貞

蘇清泉 邱文彥 林鴻池 陳碧涵 江啟臣

張嘉郡

主席：本案作如下決定：「函請行政院研處。」請問院會，有無異議？（無）無異議，通過。

進行第二十案，請提案人邱委員志偉說明提案旨趣。（不在場）邱委員不在場，本案暫不予處理。

進行第二十一案，請提案人鄭委員汝芬說明提案旨趣。（不在場）鄭委員不在場，本案暫不予處理。

進行第二十二案，請提案人黃委員志雄說明提案旨趣。（不在場）黃委員不在場，本案暫不予處理。

進行第二十三案，請提案人黃委員偉哲說明提案旨趣。

黃委員偉哲：（17 時 17 分）主席、各位同仁。本席及潘孟安等 19 人提案，鑒於近日台北市百年古蹟青山宮火災，許多珍貴文物遭焚毀，其起火原因疑似電線走火釀災。而古蹟失火事件並非僅只一起，嘉義朴子配天宮也有類似情況，為此，建請內政部及文化部等相關主管單位立即輔導古蹟寺廟加強電線維護及消防安檢，避免類似火災再度發生，以利古蹟文物保存及民俗文化傳承。是否有當，敬請公決。

第二十三案：

本院委員黃偉哲、潘孟安等 19 人，鑒於近日台北市百年古蹟青山宮火災，許多珍貴文物遭焚毀，其起火原因疑似電線走火釀災。而古蹟失火事件並非僅只一起，嘉義朴子配天宮也有類似情況，為此，建請內政部及文化部等相關主管單位立即輔導古蹟寺廟加強電線維護及消防安檢，避免類似火災再度發生，以利古蹟文物保存及民俗文化傳承。是否有當，請公決案。

說明：

一、嘉義縣有三百多年歷史的古蹟朴子配天宮，三月間疑電線走火而引發火災，因配天宮內多是易燃的木造供桌和桌裙等各種手工繡品，以致正殿幾乎全被燒毀。朴子配天宮正殿的木構件和雕刻不少都是出自國寶級工藝大師之手，這些藝術珍寶大都在火災中毀損，損失難以估算。

二、北市萬華區近 160 年歷史的三級古蹟「艋舺青山宮」，疑因電線走火慘遭祝融，廟內超過 7 成受損，火災主要受損部分為青山宮三川殿及左右過水廊木構件，天花、鑿花、雕作表層損傷，部分神像、物件損毀，初步估計災損金額至少超過新台幣上千萬元。

三、此類寺廟古蹟含有豐富的文化內涵，尤其許多寺廟的雕刻、裝飾皆是傳統工藝的展現，甚而有些工藝作品有已是瀕臨失傳之作，其文化價值無法數計，如因火災毀損滅失，往往難再復原。而且寺廟往往是民眾生活信仰的中心，每日出入人數眾多，如果發生火警，除有文化滅